

美国军方领导人21日发出警告: “伊斯兰国”比“基地”更危险

美国军方领导人21日警告,极端组织“伊斯兰国”已经成为美国近年来所面临的最危险组织,所构成的威胁可能已经超过前些年的“基地”组织。如果不肃清盘踞在叙利亚境内的“伊斯兰国”武装人员,则无法彻底击败这一极端武装。路透社称,暂时没有多少迹象显示奥巴马打算扩大现有军事行动规模或将军事行动范围扩大至叙利亚。

据新华社



8月21日,美国国防部长哈格尔(左)和美军参谋长联席会议主席登普西在华盛顿五角大楼出席新闻发布会
新华社/法新

对美国是直接威胁

“无论是在伊拉克还是任何其他地方,‘伊斯兰国’对我们所有的利益都是直接的威胁。”美国国防部长查克·哈格尔在五角大楼的一场新闻发布会上说。

当被问及“伊斯兰国”是否构成类似“9·11”恐怖袭击的威胁时,哈格尔说:“他们已经不仅仅是一个恐怖组织。他们结合了意识形态以及老练的军事战略、战术能力。他们的资金极为充裕。”

“这超过了我们所见识过的任何东西。”哈格尔说。

“伊斯兰国”本周发布一段视频,显示武装人员处决40岁的美国记者詹姆斯·福利。视频发布后,美国官员披露,总统贝拉克·奥巴马曾下令特种部队营救包括福利在内的数名美国人质,但行动失败。

单靠美国无法获胜

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西说,“伊斯兰国”武装人员可能会“从根本上改变中东地区的面貌,创设一个肯定会从各种途径威胁我们的安全环境”。

按登普西的说法,面对“伊斯兰国”,将会有一场“非常长的竞赛”,需要来自本地区国家以及叙利亚和伊拉克逊尼派穆斯林的支持,仅凭美国的军事实力无法获胜。他说,官员们现在担心,一些前往伊拉克或叙利亚参战的美国和欧洲国家公民,今后可能会回国实施袭击。在“伊斯兰国”发布的视频中,处决美国记者的武装人员有英国口音。

彻底肃清面临困难

美国总统奥巴马本月授权军方在伊拉克实施空袭,以阻止“伊

斯兰国”武装人员的攻势。美国军方说,自本月8日以来已经实施超过90次空袭,超过半数用以支援在摩苏尔大坝周边作战的伊拉克政府军。

路透社评述,奥巴马眼下把军事行动的主要目的限定在保护受到直接威胁的美国外交官和公民。在美国记者福利遭残忍处决后,暂时没有多少迹象显示奥巴马打算扩大现有军事行动规模或将军事行动范围扩大至叙利亚。

登普西在回答记者提问时说,如果不肃清盘踞在叙利亚境内的“伊斯兰国”武装人员,则无法彻底击败这一极端武装。当被问及是否存在美军对叙利亚境内目标实施空袭的可能性时,哈格尔说:“我们正在研究所有的选项。”一些美国官员表示,他们并未排除扩大军事行动打击“伊斯兰国”的可能性。

隐患

“伊斯兰国”外国成员四分之一是英国人

据英国媒体21日报道,在加入“伊斯兰国”的约2000名外国人中,有至少四分之一是英国人,其中有半数已经返回英国国内,据悉他们计划在英国为极端组织招募更多的成员。

报道称,大约500名英国人加入了这一极端组织,其中有250人已经返回英国,虽然英国安全部门正试图监控他们的行动,但数据显示,英国政府今年只扣留了23本可疑护照。

在美国记者被杀视频公布后的第二天,“伊斯兰国”一名女成员在网上声称,她要成为第一个杀死英国人或美国人的英国女性。该女子22岁,名叫戴尔,来自伦敦,嫁给了同为“伊斯兰国”成员的土耳其男子,有一个孩子。

担忧

美国得克萨斯州州长称“伊斯兰国”恐怖分子可能已进入美国领土

美国得克萨斯州州长里克·佩里21日说,“伊斯兰国”等极端组织武装人员可能已通过美国与墨西哥边界进入美国领土。佩里说,尚无“明确证据”表明,极端组织武装人员非法跨越南部边界进入美国领土,但非法移民事宜应上升到国家安全层面考量。

他说:“我认为担忧明显而不强烈。因为边境实际并不安全,而且我们知道谁在渗入——‘伊斯兰国’或其他极端组织的成员可能就在其中。”

佩里当天在美国传统基金会举办的边境安全和移民问题会议上说,安全起见,美国应在边境地区增强执法力量,使用无人机监控局势。

据新华社

俄罗斯援助车队首次进入乌克兰

俄罗斯外交部22日说,由于乌克兰政府一再编造借口拖延俄方人道主义援助车队入乌进程,俄方耐心已耗尽,决定下令车队进入乌克兰境内,前往东部城市卢甘斯克运送援助物资。

俄罗斯外交部当天发表声明说:“所有拖延援助进程的借口都已用尽。我们已无法再容忍这种冒犯和赤裸裸的谎言,无法容忍乌方拒绝达成协议的做法。俄方决定采取行动,我们的人道主义援助车队正在向卢甘斯克方向驶去。”

卢甘斯克是乌东部民间武装第二大据点,连日来遭政府军包围,导致众多家庭水电供应切断,粮食和能源告急。

红十字国际委员会22日说,鉴于对乌东部安全形势的担忧,红十字国际委员会工作小组没有护送俄车队入乌。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫22日说,普京已知道俄援助车队的动向。不过,佩斯科夫尚无法证实是否由普京本人发布了车队入乌的命令。

据新华社

美国银行吞下史上最大罚单 金额达166.5亿美元

美国银行21日宣布,已与美国司法部达成协议,同意支付166.5亿美元了结抵押贷款支持证券相关诉讼,这是美国联邦政府史上针对单一公司的最大罚单。

根据协议,其中96.5亿美元为现金支付,另外70亿美元用于消费者援助。

诉讼主要针对该银行金融危机时期抵押贷款支持证券销售的违规行为。美国司法部指控美国银行在金融危机爆发前将劣质抵押贷款打包并以证券形式出售给投资者。

美国银行是美国资产第二大银行,近年来已经因为金融危机时期的违规行为而屡吃罚单。分析人士预计,此次与司法部达成和解后,针对美国银行的法律诉讼已接近尾声。

据新华社

英国11岁男孩智商超爱因斯坦



11岁男童威尔弗雷德

据外媒报道,英国一名年仅11岁的小男孩被测出智商高达162,超越物理学家爱因斯坦、霍金,以及微软创始人盖茨等天才。

据报道,来自英国埃塞克斯郡的11岁男童威尔弗雷德,在3岁刚上学时就懂得阅读与写字。10岁那年,还是小学生的他已写下一篇论述公平的哲学论文。据母亲安西娅所说,威尔弗雷德最喜欢的书籍是百科全书,平时也爱读科学杂志和新闻。但威尔弗雷德十分谦虚,他说,把自己与爱因斯坦等伟人相比并不妥当。现在他的目标是到牛津大学读书,日后成为一名天体物理学家。

综合

“伊斯兰国”曾想用被斩首记者交换“基地夫人”



“基地夫人”西迪基

据英国《每日邮报》8月21日报道,极端组织“伊斯兰国”曾向美国提出“一命换一命”,要求用记者詹姆斯·福利交换恐怖分子“基地夫人”,如不同意换人,则必须支付1.32亿美元的赎金。但奥巴马政府断然拒绝了释放“基地夫人”的要求,同时也拒绝交付巨额赎金。美国曾试图解救福利,但由于极端组织转移了人质,突袭行动失败。

“基地夫人”本名西迪基,是麻省理工大学的神经科学家,也是三个孩子的母亲,因企图利用埃博拉病毒和脏弹进行“大规模致命袭击”被逮捕并判处86年监禁,目前正在得克萨斯州服刑。

现年42岁的西迪基出生于巴基斯坦卡拉奇,曾就读于英国高等学府,在布兰迪斯大学获得博士学位后,又进入麻省理工大学学习神经科学。在美期间,她建立了伊斯兰教研究所。与第一任丈夫离婚后,嫁给了9·11事件的主要策划者哈立德·谢赫·穆罕默德的侄子阿马尔·奥尔巴鲁奇。奥尔巴鲁奇是9·11事件的另一主谋,目前关押于关塔那摩监狱。

2003年,哈立德·谢赫·穆罕默德在供述中提到了西迪基的大名,她随后被美国联邦调查局列入头号通缉犯名单。2008年,西迪基在阿富汗落网。被捕后,她详细供述了传

播埃博拉病毒、制造脏弹甚至针对成年人的化学武器的计划。警方在她的物品中发现了剧毒氰化钠以及纽约市内攻击目标的资料,如华尔街、帝国大厦、布鲁克林大桥、自由女神像以及地铁系统。普拉姆岛上冷战时期曾用于测试生物武器的动物疾病中心也是攻击目标之一。

作家黛博拉·斯克罗斯金曾为西迪基写过传记,她说西迪基已被圣战者当作宣传的典范。“‘伊斯兰国’要求释放西迪基,我一点都不惊讶,因为‘伊斯兰国’想要接过基地的‘使命’。没什么比换回圣战者的偶像更利于竖立形象的了。”

据《中国日报》